PasinuyHbie METOAbI PEIlleHUA
HEPABEHCTB

O

«METO/I PEIITEHU A XOPOIII,
ECJI C CAMOI'O HAYAJIA
MBI MOZKEM ITPE/IBU/IETDH —

U BIIOCJIEACTBUU IOATBEP/IUTD,
YTO, CJIEJLYA OTOMY METO/LY,
MBI IOCTUTHEM IIEJIN.»

JIEUBHUIY




1. O6001IeHHBIN METO/T, MHTEPBAJIOB.

2. MeTop 3aMeHBbI IIEPEMEHHOMU.

3. «PacierieHue» HepaBeHCTB.

4. Vcriosib30BaHUE CBOUCTB (DyHKITHH.
4.1. UccnenoBanue obsiactu onpesiesieHus QyHKITUH.
4.2. Vlcriosib30BaHUE CBOMCTBA OTPAHUYEHHOCTHU

(QYHKIIUH.
4.3. Vcnosib30BaHuEe CBONMCTBA MOHOTOHHOCTH

(QYHKIIUH.
5. Meron panimoHaIn3aIiuu.



I IppuMeHUMOCTb MEeTOla UHTEPBAJIOB HE
OrPaHUYHBAECTCA PEIIeHUEM PAIlMOHATIBHBIX
HEPaBEHCTB.

IIppuMeHAaa MeTo MHTEPBAJIOB K
pPEeIIeHNI0 UPPAITMOHAIBHBIX,
TpaHCIlIeHAEeHTHbBIX, KOMOMHUPOBAHHBIX
HepaBEHCTB, TOBOPSIT 00 0000IIeHHOM
METO/JE€ HHTEPBAJIOB.



Aaroputm 00OOIIEHHOTO MeTOAa VIHTEePBa10B

O

1)
2)

3)
4)

5)

6)

[IpuBecTH HEpaBEHCTBO K BUAY | (x) VO

Haiitu o61acTs onpenenenus dyaknun f (x) (oHa
ke O/I3 mepeMeHHOI).

Haiitu gy dyuaknuu f (X )elmus ypaBHeHHE

If (x) = Orrp Ha yMCIOBOM IPAMOH 0651aCTB
oIpezieIeHNs U HyIu QYHKINH.

OmpenenuTh 3HaKU QYHKIINY Ha IIPOMEKYTKAX,
BXOJIAIINX B 00/1aCTh OoIpeiesieHus (PyHKIUH.

3anucaTh OTBET, BKJIIOUHB B HETO IIPOMEIKYTKH B
COOTBETCTBUH CO 3HAKOM HepaBeHCTBa (He 3a0bITh
BKJIIOUHUTH B OTBET N30JINPOBAHHBIE TOYKH).




OO060011IeHHBIN MeTOI UHTEePBaIOB. [IprMephl

O

(- 5)(32% — 4) >
(B = 1)(x* + 4x + 20)

2.(x% —8x 4+ 12)yx2 - 10x + 21> 0




2. Metoz 3aMeHbI lepeMeHHOU. [IpuMepshl.




Eciu jieBas yacTh HepaBeHCTBA MpeCTaBIIsAeT COO0M
IIPOU3BEAEHNE ABYX BhIPAKEHU, a IpaBasi paBHA HYJIIO,
TO cXeMa pellleHUs] HEPaBEHCTBA OITUPAETCA Ha MPaBUJIIO
3HAKOB IIPU YMHOKEHUH (JeJIeHNH) IOJ0KUTEIbHBIX U
OTPUIIATEILHBIX UHCEJI.

[Ipumep 1. fx) g(x) =0 {f(x) =0, VUIIH {f(x) < 0,

g(x) = 0. gx) =0.
fix) f(x) =0, f(x) <0,
HpEMEDEN " - <0 | ) _ oot lae) >0



«Pacmierienue» HepaBeHCTB. IIpumepshr.

(x2 = 8x + 12)y/x2 — 10x + 21 > 0




IIpenBapuTeIbHBIN aHaJIN3 00JIaCTU ONpe/ieIeHUA
GYyHKIMM, BXOAAIIUX B HepaBeHCTBO (O3
HEN3BECTHOM ), MHOT/A II03BOJIsIET OJYUYUTh
pellieHue 6e3 IMpeodpa3oBaHUIA.



4.1. UccnepoBanue O/13 HensBecTHOU. IIpriMepsil.

O

J=x24+3x-2>x3-9
1
V6145 +1) logsz +~ (/12— 28 - 10+1)>

arcsinx =[x — )




Nuorma HepaBeHceTBo [ (X)Vg(X) ycerpoeHo Tak,
yTOo Ha Bcer O/I3 Hen3BeCcTHOMW X WMEIOT MECTO
HepaBeHCTBA f(X) > A m g(x) < 4.

B sToM ciy4yae:

a) pemieHue HepaBeHceTa f(X) < g(x) cBomuTes K
HaXO0K/[EHUIO TeX 3HAUEHUH Y, JUIsI KOTOPBIXf (x) = A

1 g(x) = A.
0) pellleHre HEPAaBEHCTBA f (x) > g(x_) CBOJIUTCH K
HaxoxaeHuo O/13 Hen3BeCTHOM HEPABEHCTBA.



4.2. Icnosib30BaHUE OTPAHUYEHHOCTH (DYHKIIHU.

MeTOZ@IeHKI/I.

J16— (bx+2)%>= 4+ cos”




IIycTh JieBas yacTtb HepaBeHcTBa [ (x) v O ecTb cymMMa
HeCKOJIbKUX QyHKIuN f(x)=f;(x)+ f (x)+ -+ f,(x).
YceraHoBMIIN, UTO KaXKAAsd U3 3TUX (PYHKIIUU

HEOTPUIIATEIbHA Ha CBOEU 00J1acTu onpezesieHus. Toraa
HEPaBEHCTBO f(x) < (| PABHOCHJIBHO CHCTEME YPABHEHUM

fi(x) =0,

£.{x)=0.
IIpu Tex ke yCJa0BUAX HEPABEHCTBO f(x) = (cBoauTCA
K HAXOXKJAE€HUI0 00JIaCTH onpeaeeHus (PYHKIIUU f(x):



4.2. Mciosib30BaHre OTPAHUYEHHOCTH PYHKIIUU.
M crosnb30BaHUE HEOTPUIATEIBHOCTH (PYHKITU.

O

x3+8x2—7x—26+x2+3x—10£0

x3+8x2—7x—26+x2+3x-1020




Ecoin dyukmnusa [ () Bo3pacraeT Ha cBoel obj1acTh
ompezeaeHns, To HepaseHerso f(h(x)) > f(g(x)) Ha
O/13 paBHOCHIEHO HepaBeHCTBYN(X) > g(X).

Ecyu pynkuud f (t) yObIiBaeT Ha cBOel 00/1aCTH
ompezesenus, To HepaseHeTBO f(h(x)) > f(g(x)) Ha
O/I3 paBHOCHUJILHO HEPABEHCTBY h,(x) & g(x)-



M cnosp30BaHUEe MOHOTOHHOCTH. [ IpuMepkl.

)
(5in91°)**% > (sin89°)*

arcsin (3x° - 2x) < arcsin (3x+ 2




Meto 1, paliioHaAIN3aIlMH 3aK/II0UYaeTCA B 3aMeHe
CJIOZKHOTO BbIpaxkeHus F(x) Ha 6oJjiee ipocToe
BeIpazkeHue G(x) (8 koHeuHoM cueme pauuoHa1b-
Hoe), IIpu KoTOpol HepaBeHCTBO G(x) v ()
pasHocuavHo Hepasenemay F(x) v0 e obaacmu
onpeodeaeHus svipaxcenns F(x) .

BeIieInM HEKOTOPBIE BhIpaKeHUA F 1 COOTBETCT-
BYIOIIME UM PAlMOHAIU3UPYIOIHE BhIpaKeHUuA G.



Meroa panuoOHaJIU3aIUH.
log,f - log,g (h—1)(f-9)
logfh - loggh (f—1)(@-1Dh-1)(g-f)
h - h9 (h—1)(f-g)
fi-g" (f—g)h
1fl-19g| F-9)¢+9)
log,f-log g F—(g-D(h-1)p-1)
VE-Vg f-g




Metona panoHaiusanuu. lIpumepsi.

10gy,.43 % < 1

0gx(log, V3-1x) >0
3

10844-3,-3,2(€08K) <108, 15(co8




JloMmalltHee 3a7aHUe.

logn(x?—2x—9) = loge(x + 1
3 3

) (x2—6x+9—1)2
B ¥5=x=1




B+ 202" +3<4-(3-12)




